

压岁钱

潢川县官渡中学 八(2)班 鲁艳玲

每年的春节,对我来说,除了热闹的鞭炮声、喜庆的对联,最让我期待的便是那一份沉甸甸的压岁钱。它们不仅仅是红色的纸币,更是长辈们对我的关爱与祝福。

记得去年的春节,我收到了前所未有的大红包。那一刻,我兴奋得仿佛拥有了全世界。然而,当我捧着这些压岁钱,心里却有了一个新的想法。我看着电视上那些贫困地区的孩子,他们没有足够的书本,没有温暖的衣服,我想,我可以做些什么。

我把这个想法告诉了爸爸妈妈,他们赞扬了我的善良和责任感。于是,我们一家人决定,将一部分压岁钱捐赠给需要帮助的孩子。我亲手挑选了学习用品和衣物,将它们连同我的心意一起寄了出去。那一刻,我感到无比的快乐,因为我知道,我的压岁钱

正在为别人带来希望。

然而,压岁钱的意义并不仅仅在于此。我用剩下的钱购买了一些书籍,它们是我知识的源泉,也是我成长的伙伴。我还设立了一个小储蓄罐,将一部分钱存入其中,为未来的自己储备一份小小的财富。

压岁钱,它承载着亲情,传递着爱心,也教会了我理财和责任。每当我看到那个储蓄罐,都会想起那个决定,那份帮助他人的喜悦,以及那些陪伴我成长的书籍。压岁钱,它不仅仅是钱,更是我成长的见证,是我学会关爱他人、自我提升的过程。

新的一年,我期待着新的压岁钱,也期待着自己能用它们做出更多有意义的事情。因为我知道,每一份压岁钱,都是一份沉甸甸的责任和希望。

(指导老师:王学成)

快乐的生日

信阳市第二实验小学 四(2)班 赵育梓

今天是我的生日,早上妈妈拿了一个鸡蛋在我身上滚来滚去,又说了一些祝福语,这个仪式进行完我就起来刷牙洗脸,吃完饭我就上学去了。

中午放学时我和爷爷去舅妈的蛋糕店里拿我的生日蛋糕,舅妈做蛋糕最好吃了。蛋糕是粉色的,上面有六个不同颜色的小蛋仔,舅妈还用翻糖做了一些小花和云朵,后面插上了一个粉色城堡和一颗粉色的五角星,别提多好看了。回到家看到爷爷给我买了一个榴莲,还准备了番茄味的火锅,中午爷爷奶奶爸爸妈妈和姐姐一起给我庆祝了10岁生日。

晚上我一回到家,哇!家里来了好多人啊!有我的三个姨姥和两个小姨,还有舅舅舅妈和弟弟妹妹。二姨送给我一个城堡样子的音乐盒,城堡下面是一个粉色底座,中间是一个穿着粉

色裙子的小精灵,上面还有一个风车。打开它第一首音乐是妈妈最爱听的《天空之城》,第二首是《致爱丽丝》,还有许多好听的音乐,我都不知道叫啥名字。我最喜欢这个音乐盒的地方是它还赠送了一些小配饰可以自己DIY。三姨送给我一个紫色的水杯。小姨出差没有来,所以让小姨姥给我买了一个音乐盒。舅妈送给我一个很漂亮的行李箱,我打开一看,里面有好多咕卡、贴纸和钻石画……还有很多东西都是我非常喜欢的。然后我就和妹妹玩了一会儿玩具就开始吃饭了。我们吃的是菌菇和微辣的鸳鸯火锅,妈妈买了很多好吃的,有牛肉卷、羊肉卷、乌鸡卷、虾滑和鸭血……我们吃得真饱呀!

今天真开心!

(指导老师:肖建伟)

平凡之光燃非凡之焰

潢川县行知中学 七(3)班 徐艺晨

当夜幕穿过地平线与落日挥手告别,星星眨眼,月亮守夜,窗外的城市微光扑朔,我的思绪不禁一颤又一颤,而我心中的疑惑也有了答案……

距离我家楼下不到一百米的地方,是一条小吃街,每天晚上人流熙攘,好不热闹!灯火通明不必说,车水马龙不必说,人声鼎沸也不必说。各色各样的小吃摊,五彩缤纷的首饰店,艳丽多彩的服装铺,像极了一块可口的小蛋糕。

看着眼前的场景,我平静的心田又泛起涟漪。

可是当人流散去,小吃摊离开,喧嚣逐渐远离这个地方,城市开始睡觉了,留给街道的又是什么呢?

满地的饭盒到处是,一次性塑料袋仿佛无穷无尽,被烤得炭黑的竹签放荡地躺在地上,一点点的垃圾汇聚起来,就像无边的黑暗肆虐的吞噬大地。愤怒和不满涌上我的心

头,这时客厅里突然传来妈妈的讲话声:“作业写完了就赶紧去睡觉吧,明天还要早起去上学呢。”我收了作业躺在床上,回想街上的场景,渐渐进入了梦乡。

第二天早上,我收拾好东西去上学了。去学校的途中,经过那条小吃街,昨天夜晚还脏乱不堪的街道,今天早已焕然一新,好像昨夜的一切都没有发生一样。忽然阳光起过山间,照在一位环卫工人的身上,她正拿着工具一点一点地清理着垃圾,那一刻,晨曦的微光仿佛有了具体的指代对象,我的眼眶中不禁湿润了……

平凡之光亦可燃非凡之焰。眼角的泪水是我感恩的写照,晨曦的微光有了具体的指代对象。每一个平凡而伟大的劳动人民都是点点微光,在混乱漆黑的夜里照亮远方,成为黎明的使者。

(指导教师:周珊珊)

我学会了说真话

信阳市第七中学 陈志轩

今天天气晴朗,万里无云,金色的阳光洒满大地,像是给大地铺上了一层金色的纱衣。

一踏入了班级,同学们就笑着指着我说:“哈哈!你迟到了,快点来表演一个节目!”我当时有些不好意思,推迟着不肯上去。可是,同学们并不打算放过我,说不表演节目就读一篇作文。唉!没办法,我只好拿出了作文本,交给了老师。老师先挑了三篇作文,分别是《我和老妈斗智斗勇》《我重新认识了他》《这样的生活,值得爱》。老师刚报完题目,小何、小希都抢着说:“就读《我和老妈斗智斗勇》!”唉!没办法,最终我只好让老师读那篇破绽百出的作文。

老师开始读了起来,可是刚读了不到一分钟,同学们就笑了起来。原来我写错了字,把“让”妈妈去做饭写成了“拿”妈妈去做饭。我羞愧地低下了头,用帽子把我的脑袋遮盖住。

还没等他们笑完,老师就继续往下读了。不到两分钟,同学们又笑了起来,这次笑的原因是老师读到妈妈睡着时,我用假手机换了真手机,并且躲到自己的卧室玩了两个小时的手机,又偷偷去妈妈那里用真手机换回了假手机。同学们看出了破绽,开始无情地嘲笑我。纷纷说:“这素材太假了?”“怎么可能?”唉!一片

笑声在我的耳边不断回响,如此刺耳。我觉得如果地下有缝,那我一定会钻进去。短短的几分钟,但是我觉得却像是几个世纪一样漫长。

读完之后,同学们就开始点评我的这篇作文了。小何第一个说:“这篇作文真是负能量满满啊!”小林第二个说:“这篇作文的结尾没有点明中心,跑偏了。”小林说完后,老师对我的这篇作文进行了总结,特别指出素材大部分是虚构的,这样说假话骗人很不好。老师说这种“自欺欺人”的做法,是欺骗不了别人的,欺骗的只有自己。听了老师的话,我的头越垂越低。最后,老师语重心长地说:“作文如做人,一定要真实。否则,文字就没有温度,文章就没有灵魂。”

不一会,我们开始写作文,题目是《我学会了XX》。大家讨论得很热烈,我却一筹莫展。这时,老师突然给了我一个好建议说:“你可以把这个题目补充成‘我学会了说真话’,就写你写作文再也不虚构了……”我灵机一动,说:“好主意!”就这样,我开始了奋笔疾书。

唉!这件事让我颜面丢失,但也让我收获满满。大家读了以上文字,觉得是不是这样?

(指导老师:周昌燕)



信阳市第三实验小学

特 约